
                       

                                       

 

 

 

Θεσσαλονίκη, 26 Μαρτίου 2014 

 

 

∆ελτίο Τύπου 

Οµαδική έκθεση «Η ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ» 

29 Μαρτίου – 3 Μαΐου 2014 

Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης l Αποθήκη Β1, λιµάνι 

Εγκαίνια: Σάββατο 29 Μαρτίου, 20:00 

 

Μετά την έκθεση «Τόποι της Μνήµης – Πεδία Οραµάτων» που πραγµατοποιήθηκε το 2012, 
το Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης επιστρέφει στο 
ζήτηµα της µνήµης µε άξονα, αυτή τη φορά, όχι τη βιωµένη εµπειρία της πόλης, αλλά το 
σώµα ως µνηµονικό τόπο. Η νέα, οµαδική έκθεση µε τίτλο «Η Μνήµη του Σώµατος», θα 
φιλοξενηθεί από τις 29 Μαρτίου έως τις 3 Μαΐου 2014 στο ΚΣΤΘ στην Αποθήκη Β1 στο 

λιµάνι (εγκαίνια: Σάββατο 29 Μαρτίου 20:00 / ώρες και µέρες λειτουργίας: Τρίτη-Σάββατο 
10:00-18:00) και έχει ως θέµα την εναργή και ανεξέλεγκτη σωµατική µνήµη, δίνοντας 
έµφαση στους τρόπους µε τους οποίους ενεργοποιείται η µνηµονική λειτουργία και 
µορφοποιείται σε καλλιτεχνική δηµιουργία. Την έκθεση επιµελείται η Προϊσταµένη του ΚΣΤΘ, 
Ιστορικός Τέχνης, Συραγώ Τσιάρα.  
 

Η έκθεση  

Τη δηµιουργική – ποιητική  διάσταση της σωµατικής µνήµης επιχειρεί να ανιχνεύσει η 
έκθεση «Η Μνήµη του Σώµατος» στο πεδίο της σύγχρονης ελληνικής τέχνης. Μέσα από 
ποικίλα καλλιτεχνικά µέσα 14 Ελλήνων καλλιτεχνών -Λουκία Αλαβάνου, Μπάµπης 

Βενετόπουλος, Ζαφειρώ Γεωργιάδου, Λυδία ∆αµπασίνα, Κατερίνα Ζαχαροπούλου, 

Μαίρη Ζυγούρη, Μαρία Λοϊζίδου, Πάνος Μπαλωµένος, Ράνια Μπέλλου, Ξενοφών 

Μπήτσικας, Λήδα Παπακωνσταντίνου, Ελένη Παυλοπούλου, Ηλίας Πούλος, Αθηνά 

Τάχα- όπως το βίντεο, η περφόρµανς, η φωτογραφία, το σχέδιο, η ζωγραφική, το animation 
και η εγκατάσταση, αναζητείται η εικαστική προσέγγιση και επανερµηνεία της ενσώµατης 
µνήµης, ατοµικής και συλλογικής. 

Στο πλαίσιο της έκθεσης το έργο τέχνης γίνεται αντιληπτό ως ένα δυναµικό πεδίο στο οποίο 
δοµούνται εικόνες, λόγοι, συναισθήµατα και εµπειρίες, ενώ στην πορεία το ίδιο αυτονοµείται 
και ακολουθεί τη δική του διαδροµή, ανεξάρτητη ακόµη κι από τις αρχικές προθέσεις του 
δηµιουργού του.  

Η επιµελήτρια της έκθεσης Συραγώ Τσιάρα, αναφέρει σχετικά: «Συνειδητές και µεθοδικές 
πράξεις σε σχέση µε τη µνήµη του σώµατος,  όπως είναι η καταγραφή, η επιλεκτική 
ανάκληση, η εκ νέου επίσκεψη και αναδιαπραγµάτευση του υλικού που συσσωρεύεται ως 
µνηµονικό ίζηµα, αλλά και για λιγότερο εσκεµµένες,  σιωπηρές και απωθηµένες διεργασίες 
που ξεπερνούν τους αντιληπτικούς µηχανισµούς, όπως είναι η υφή, το τραύµα και η 
εξιδανίκευση, θα παρουσιαστούν στην έκθεση «Η µνήµη του Σώµατος». Η συλλογική µνήµη 
που ενσωµατώνει ένα έργο τέχνης συχνά ανακινεί αµφιλεγόµενα γεγονότα, περιόδους και 
πρόσωπα του παρελθόντος που εξακολουθούν να αποτελούν αντικείµενο σύγκρουσης στο 
παρόν. Το ανθρώπινο σώµα συλλαµβάνεται ως µία ρευστή συνθήκη που αποθηκεύει και 
ανακαλεί παρελθούσες εµπειρίες και συµπεριφορές ακόµη και όταν βρίσκεται σε κατάσταση 



αµνησίας. Προσλαµβάνεται ως ένα µνηµονικό πλαίσιο που βιώνει το παρελθόν µέσω των 
αισθήσεων, αλλά και επιλέγει -όποτε χρειαστεί- την εξίσου ζωτική λειτουργία της διαγραφής 
ή της λήθης. Προσδίδουµε νόηµα στις πράξεις, στις σχέσεις και στην ίδια µας την ύπαρξη, 
σύµφωνα µε το τι επιλέγει το σώµα µας  να θυµηθεί  και τι να ξεχάσει.» 

 

Εκπαιδευτικά προγράµµατα & Ξεναγήσεις  

Στο πλαίσιο της έκθεσης «Η µνήµη του Σώµατος» θα πραγµατοποιούνται εκπαιδευτικά 
προγράµµατα για όλες τις βαθµίδες, οργανωµένες ξεναγήσεις σε οµάδες καθώς και ανοιχτές 
ξεναγήσεις για το κοινό, από την επιµελήτρια. Συραγώ Τσιάρα, κάθε Σάββατο στις 12:00. 
Εισιτήρια: 3 € ολόκληρο, 1,5 € φοιτητικό-µαθητικό, 1 € οµαδικά. Ισχύουν ατέλειες. 
 

 

υποστηρικτές 

 

    
 

 
 
 

Πληροφορίες  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 
Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη, 56430 Θεσσαλονίκη 
Τ: 2310 589141 & 3, F: 2310 600123 
www.greekstatemuseum.com,  info@greekstatemuseum.com  
ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
Αποθήκη Β1, Λιµάνι - Τ.Θ. 107 59, 54110 Θεσσαλονίκη  
Τ: 2310 593270 
www.cact.gr, info@cact.gr 
Τµήµα ∆ηµοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας ΚΜΣΤ  
press@greekstatemuseum.com, pr@greekstatemuseum.com / Τ: 2310 589152  

 

 

 


